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മുഖവുര 

● ഇത് കേ�രള കേ	റ്റ് സിലബസിലെല എസ്എസ്എൽസി കുട്ടി�ൾക്ക് മാത്രമായി

തയ്യാറാക്കിയ ഒരു സംകേ�ദനാത്മ� സ്വയംപഠന�ിഭ�ം ആണ്.

● ഇത്  മാർച്ച്   2021   ലെല എസ്എസ്എൽസി പരീക്ഷ�ളിൽ പലെ+ടുക്കുന്ന

�ിദ്യാർത്ഥി�ൾക്ക് മാത്രമുള്ളതാണ്.

● ഇത് SCERT നിർകേ4ശിച്ച കേ7ാക്കസ് കേപായിന്റു�ൾ �ർശനമായി അനുസരിച്ചു

തയ്യാറാക്കിയതാണ്.

● �ീഡികേയാ �ാണുന്നതിന് ഓകേരാ �ിഭാഗത്തിലും നൽ�ിയിരിക്കുന്ന QR ക
ാഡു
ൾ  സ്കാൻ ചെ�യ്യു
.

●QR ക
ാഡു
ളിൽ ക്ലിക്കുചെ�യ്ത്   /   സ്പർശിച്ചു  ലെ�ാണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് ലെമാബൈബൽ, ലാപ് കേEാപ്പ്

തുEങ്ങിയ� ഉപകേയാഗിച്ച് �ീഡികേയാ�ൾ �ാണാനും �ഴിയും.

ഡാറ്റ �ണക്ഷൻ ON ആലെണന്ന് ഉറപ്പാക്കു�.

● കേ7ാക്കസ് കേപായിന്റു�ൾ  ♥♥♥ എന്ന് അEയാളലെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നു

● കൂടുതൽ ലെമച്ചലെപ്പടുത്തുന്നതിനുള്ള ക്രിയാത്മ� നിർകേ4ശങ്ങൾ സ്വാഗതം ലെPയ്യുന്നു.

-----------------------------------------------------------------------------
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♥♥♥       ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ� ചില പ്രധാന രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ� നൽകിയിരിക്കുന്നു.
ക്രമ

നമ്പർ
Reaction

1 ആദേ�ശ രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ   

2  അഡിഷൻ രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ  

3 ദേ�ാളിമെമറൈ�ദേസഷൻ 

4 റൈ�ദേ�ാകാർബണുകളുമെ# ജ്വലനം 

5 താ�ീയ വിഘ#നം 

♥♥♥1. ആദേ�ശ രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ  

♥♥♥മീടെ യ്ൻ ( CH4) സൂര്യപ്രകാശത്തിമെ. സാന്നിധ്യത്തിൽ  ക്ല)ാറിനുമായി രാസപ്രവർത്തനത്തിൽ 
ഏർടെ-ടുന്ന ിടെ0 വിവിധ ഘട്ടങ്ങൾ ക്ലനാക്കൂ.

ഘട്ടം 1

H            H
 
   H      C        H      + Cl     Cl→H        C        Cl   + H-Cl

H            H
    ക്ല)ാക്ലറാമീടെ യ്ൻ 

    (   CH4              + Cl2                           →      CH3-Cl             + HCl  )
ഇവിടെ�, മീടെ യ്ൻ  ന്മാത്രയുടെ� ഒരു ഹൈ;ഡ്രജൻ ആറ്റത്തിന് പകരം ഒരു ക്ല)ാറിൻ ആറ്റം വരുന്നു.  

ഈ പ്രക്രിയ തു�രുകയാടെDങ്കിൽ ..     

ഘട്ടം 2

H            H
 
   H      C        Cl      + Cl     Cl→H        C        Cl   + H-Cl

H             Cl
    ഹൈFക്ല)ാക്ലറാമീടെ യ്ൻ

    (   CH3Cl             + Cl2                           →      CH2-Cl2             + HCl  )
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ഘട്ടം 3

H            H
 
   H      C        Cl      + Cl     Cl→Cl       C        Cl   + H-Cl

Cl            Cl
    ഹൈGക്ല)ാക്ലറാമീടെ യ്ൻ

  (ക്ല)ാക്ലറാക്ലHാം)

  
    (   CH2Cl2              + Cl2                           →      CH-Cl3             + HCl  )

ഘട്ടം 4

H            Cl
 
  Cl      C        Cl     + Cl     Cl→Cl        C        Cl   + H-Cl

Cl            Cl
    ടെ�Gാക്ല)ാക്ലറാമീടെ യ്ൻ

         (കാർബൺ ടെ�Gാ ക്ല)ാഹൈറF് )

  
    (   CHCl3              + Cl2                           →      CCl4          + HCl  )

         മീടെ യ്ൻ ക്ല)ാറിനുമായി പ്രവർത്തിക്കുക്ലKാൾ ഘട്ടം ഘട്ടമായി മീടെ യ് ടെ0 ഓക്ലരാ ഹൈ;ഡ്രജൻ
       ആറ്റടെത്തയും മാറ്റി പകരം ക്ല)ാറിൻ ആറ്റം വന്നുക്ലചരുകയാD് ടെചയ്യുന്ന ് .   ൽHലമായി

CH3Cl (ക്ല)ാക്ലറാമീടെ യ്ൻ), CH2Cl2 (ഹൈFക്ല)ാക്ലറാമീടെ യ്ൻ),CHCl3 (ഹൈGക്ല)ാക്ലറാമീടെ യ്ൻ), 
CCl4 (ടെ�Gാക്ല)ാക്ലറാമീടെ യ്ൻ)     എന്നീ സംയുക്തങ്ങളുടെ� മിശ്രി ം ഉണ്ടാകുന്നു .

      ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങടെR ആക്ലSശ രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്ന് പറയുന്നു .

         ഒരു സംയുക്തത്തിടെല ഒരു ആറ്റടെത്തക്ലയാ ഗ്രൂ-ിടെനക്ലയാ മാറ്റി ആ സ്ഥാനത്തു മടെറ്റാരു ആറ്റക്ലമാ
       ആറ്റംഗ്രൂക്ല-ാ വന്നുക്ലചരുന്ന രാസപ്രവർത്തനടെത്ത ആക്ലSശ രാസപ്രവർത്തനം എന്ന് വിRിക്കുന്നു .

1   ഈടെ യ്ൻ ,CH3 -CH3 (C2H6 )     ക്ല)ാറിനുമായി ആക്ലSശ രാസപ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർടെ-ടുക്ലKാൾ
   ഉണ്ടാകുന്ന ഉൽ-ന്നങ്ങൾ ഏടെ ല്ലാം

 ഉത്തരം : 
C2H6  + Cl2 → C2H5Cl + HCl
C2H5Cl + Cl2 → C2H4Cl2 + HCl
C2H4Cl2 + Cl2 → C2H3Cl3 + HCl
C2H3Cl3 + Cl2 → C2H2Cl4 + HCl
C2H2Cl4 + Cl2 → C2HCl5 + HCl
C2HCl5 + Cl2 → C2Cl6 + HCl
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 ♥♥♥ 2.   അഡിഷൻ രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ

 ഈടെ യ്ൻ ,        ഈ ീൻ എന്നീ സംയുക്തങ്ങളുടെ� ഘ�നാവാക്യം എഴു ിയ ് ക്ലനാക്കൂ

ഈമെതയ്ൻ     ഈതീൻ

*   ഈ ീനിടെല കാർബൺ -     കാർബൺ ബന്ധനത്തിടെ0 പ്രക്ല ്യക എന്താD് ?

 കാർബൺ -  കാർബൺ �്വിബന്ധനം  ഉള്ള ിനാൽ അപൂരിത  സംയുക്തമാD് ഈതീൻ 
        അപൂരി സംയുക്തങ്ങൾ രാസപ്രവർത്തനങ്ങRിൽ പടെങ്കടുക്കുക്ലKാൾ അവ പൂരി സംയുക്തങ്ങൾ ആകാൻ

ശ്രമിക്കും.  

   ഈ ീൻ  ന്മാത്രയുടെ� രാസപ്രവത്തനം പരിക്ലശാധിക്കാം. 

  ഉയർന്ന  ാപനിലയിൽ  നിക്കൽ (Ni)    ഉൽദേപ്രരകത്തിമെ. സാന്നിധ്യത്തിൽ ഈതീൻ റൈ��ജനുമായി 
   പ്രവർത്തിക്കുന്ന ിടെ0 രാസസമവാക്യം നൽകിയിരിക്കുന്നു.

*   എന്താD് ഉൽ-ന്നമായി ലഭിച്ച ്?
   ഉത്തരം :  ഈടെ യ്ൻ (CH3-CH3  or  C2H6 ) 
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    സമാനമായ മടെറ്റാരു രാസപ്രവർത്തനം ക്ലനാക്കൂ

*      ഇവിടെ� അഭികാരകമായ ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബൺ ഏ ാD് ?
 ഉത്തരം :  ടെപ്രാ-ീൻ (CH3-CH=CH2)

*      ഉൽ-ന്നമായി ലഭിച്ച സംയുക്തം പൂരി മാക്ലDാ അപൂരി മാക്ലDാ ?
ഉത്തരം: പൂരി ം

2.  ♥♥♥            ാടെc ടെകാടുത്തിരിക്കുന്ന അFിഷൻ പ്രവർത്തനത്തിടെല ഉൽ-ന്നങ്ങൾ കടെണ്ടത്തി പട്ടിക പൂർത്തിയാക്കുക   

 ഉത്തരം :  

രാസപ്രവർത്തനം ഉൽപ്പന്നം
 ഉൽപ്പന്നത്തിമെ. IUPAC
 നാമം

CH2=CH2 +Cl2

CH2-CH2

                             Cl     Cl
   1,2-ഹൈFക്ല)ാക്ലറാഈടെ യ്ൻ

CH2=CH2 +HCl CH3-CH2-Cl  Cl-CH2-CH3
ക്ല)ാക്ലറാഈടെ യ്ൻ   

CH3-CH=CH2 +H2 CH3-CH2-CH3
ടെപ്രാടെ-യ്ൻ 

CH3-CH=CH-CH3 +HBr
CH3-CH2-CH-CH3

           Br
 CH3-CH-CH2-CH3

                   Br
2-ക്ലeാക്ലമാബ്യുടെട്ടയ്ൻ 
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 ♥♥♥ അതുക്ലപാടെല,   ഇനി-റയുന്ന രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുക

രാസപ്രവർത്തനം ഉൽപ്പന്നം

CH≡CH +H2

ഈഹൈ ൻ   
CH2=CH2

 ഈ ീൻ 

CH2=CH2 +H2

 ഈ ീൻ 
CH3-CH3

ഈടെ യ്ൻ   

CH3-C≡CH +H2

ടെപ്രാഹൈ-ൻ
CH3-CH=CH2

 ടെപ്രാ-ീൻ 

CH3-CH=CH2 + H2

 ടെപ്രാ-ീൻ 
CH3-CH2-CH3

ടെപ്രാടെ-യ്ൻ 

        S്വിബന്ധനക്ലമാ ത്രിബന്ധനക്ലമാ ഉള്ള അപൂരി ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങൾ മറ്റുചില  ന്മാത്രകളുമായി
         ക്ലചർന്ന് പൂരി സംയുക്തങ്ങRായി മാറുന്ന പ്രവർത്തനമാD് അFീഷൻ രാസപ്രവർത്തനം

 ♥♥♥ 3. ദേ�ാളിമെമറൈ�ദേസഷൻ

          ഈ ീൻ  ന്മാത്രകൾ അFീഷൻ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർടെ-ട്ട് പൂരി സംയുക്തങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുടെവന്നു
 നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കി.

  ഒരു      ഉൽദേപ്രരകത്തിമെ. സാന്നിധ്യത്തിൽ ഉയർന്ന മർദ്ദത്തിലും താ�നിലയിലും    ധാരാളം ഈതീൻ തന്മാത്രകൾ
  കൂ#ിദേAരുന്ന പ്രവർത്തനം  ക്ലനാക്കൂ .  ഇവി�ടെത്ത   ഉൽപ്പന്നം ദേ�ാളിത്തീൻ ആD്.

      ലഘുവായ അക്ലനകം  ന്മാത്രകൾ അനുകൂലമായ സാ;ചര്യങ്ങRിൽ ഒന്നിച്ചുക്ലചർന്ന് സങ്കീർDമായ
     ന്മാത്രകൾ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രവർത്തനമാD്    ദേ�ാളിമെമറൈ�ദേസഷൻ    . 

   ഇങ്ങടെനയുണ്ടാകുന്ന  ന്മാത്രകRാD് ക്ലപാRിടെമറുകൾ
      ഇപ്രകാരം കൂ#ിദേAരുന്ന ലഘു തന്മാത്രകമെള ദേമാദേEാമെമറുകൾ എന്ന് ��യുന്നു.    
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        നമ്മുടെ� ഹൈSനംSിന ജീവി ത്തിൽ പ്രകൃ ിSത്തവും മനുഷ്യനിർമ്മി വുമായ നിരവധി ക്ലപാRിമറുകൾ നമ്മൾ
ഉപക്ലയാഗിക്കുന്നു.      ഹൈപപ്പുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ സാധാരDയായി ഉപക്ലയാഗിക്കുന്ന ക്ലപാRിമറാD്
PVC (   ക്ലപാRി വിഹൈനൽ ക്ല)ാഹൈറF്).    അക്ലനകം ക്ല)ാക്ലറാഈ ീൻ (  വിഹൈനൽ ക്ല)ാഹൈറF്)   ന്മാത്രകൾ

   കൂ�ിക്ലചർന്നാD് ഇ ് ഉണ്ടാകുന്ന ് .

    നമുക്ക് പരിചി മായ ഒരു ക്ലപാRിമറാD് മെ#ഫ്ദേളാൺ       . 
ദേനാൺ-       സ്റ്റിക്ക് �ാചകപ്പാത്രങ്ങളുമെ# ഉൾപ്രതലത്തിൽ ആവരEം ഉണ്ടാക്കാൻ   ഇ ് ഉപക്ലയാഗിക്കുന്നു.  

    ഇതിമെ. ദേമാദേEാമെമർ മെ#ട്രാഫ് ളൂദേ�ാഈതീൻ ആE്.
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3.  ♥♥♥  പട്ടിക പൂർത്തിയാക്കുക

 ഉത്തരം :  
ദേമാദേEാമെമർ ദേ�ാളിമെമർ ഉ�ദേയാഗം  

 വിഹൈനൽ ക്ല)ാഹൈറF്
(ക്ല)ാക്ലറാഈ ീൻ)

PVC

പൈ�പ്പുകൾ,
ഇലക്ട്ര	ോണിക്
ഉ�കരണങ്ങൾ,

ബക്കറ്റുകൾ, വിപൈ�ൽ
ക്ട്ര�ോറിംഗ്, ക്ട്ര�ബിൾ

 തുണികൾ തു�ങ്ങിയവ
�ിർമ്മിക്കുന്നതി�്

ഈ ീൻ ക്ലപാRിത്തീൻ

  ക്ലപാRിത്തീൻ ബാഗുകൾ,
ടെറയിൻ ക്ലകാട്ടുകൾ

തു�ങ്ങിയവ
നിർമ്മിക്കുന്ന ിന്

ഐക്ലസാപ്രീൻ 
പ്രകൃ ിSത്ത റബ്ബർ 

(ക്ലപാRിഐക്ലസാപ്രീൻ )

�യറുകൾ , പാSരക്ഷകൾ
മു ലായവ

നിർമിക്കുന്ന ിന് 

ടെ�GാH് ളൂക്ലറാഈ ീൻ  ടെ�H്ക്ലRാൺ
(ക്ലപാRിടെ�GാH് ളൂക്ലറാഈ ീൻ)

ക്ലനാൺ-സ്റ്റിക്ക്
പാചക-ാത്രങ്ങളുടെ�

ഉൾപ്ര ലത്തിൽ
 ആവരDം ഉണ്ടാക്കാൻ

 ♥♥♥ 4.   റൈ�ദേ�ാകാർബണുകളുമെ# ജ്വലനം *

   പൈ#ക്ട്ര$ോകോർബണുകളിൽ ഭൂരിഭോഗവും ഇന്ധ�മോയി ഉ�ക്ട്രയോഗിക്കുന്നു.
ഉSാ;രDങ്ങൾ: മടെ||, ടെപക്ലGാൾ, എൽ.പി.ജി
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      ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകൾ കത്തുക്ലKാൾ അവ വായുവിടെല ഓക് സിജനുമായി പ്രവർത്തിച്ച്
CO2, H2O    എന്നിവക്ലയാടെ�ാ-ം  ാപവും പ്രകാശവും ഉണ്ടാകുന്നു. 

    ഈ പ്രവർത്തനടെത്ത ജ്വലനം എന്ന് വിRിക്കുന്നു

*     പൂർE ജ്വലനം

 ഉ�ാ�രEം : CH4 + 2O2  → CO2 + 2H2O +  താ�ം +  പ്രകാശം

         ജ്വലന പ്രക്രിയയുടെ�  ാപക്ലമാചക സ്വഭാവം കാരDമാD് ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകൾ ഇന്ധനമായി
 ഉപക്ലയാഗിക്കുന്ന ്

 ♥♥♥  കൂടു ൽ ഉSാ;രDങ്ങൾ 
1.

സമീകരിക്കാത്തത് സമീകരിAത്  

CH4 + O2 → CO2 + H2O CH4+ 2O2 → CO2 + 2H2O +  താ�ം + പ്രകാശം

C3H8 + O2 → CO2 + H2O C3H8 + 5O2 → 3CO2 + 4H2O +   ാപം + പ്രകാശം

C5H12 + O2 → CO2 + H2O C5H12 + 8O2 → 5CO2 + 6H2O +  താ�ം + പ്രകാശം

C7H16+ O2 → CO2 + H2O C7H16 + 11O2 → 7CO2 + 8H2O +   ാപം + പ്രകാശം

C6H12+ O2 → CO2 + H2O 2 C6H12 + 9 O2 → 6 CO2 + 6 H2O +  താ�ം + പ്രകാശം

2♥♥♥
സമീകരിക്കാത്തത് സമീകരിAത്  

C2H6 + O2 → CO2 + H2O 2 C2H6 +  7O2 → 4CO2 + 6H2O +  താ�ം + പ്രകാശം

C4H10 + O2 → CO2 + H2O 2 C4H10 +  13O2 → 8CO2 + 10H2O +  താ�ം + പ്രകാശം

C6H14 + O2 → CO2 + H2O 2 C6H14 + 19 O2 → 12CO2 + 14H2O +  താ�ം +പ്രകാശം

C6H6 + O2 → CO2 + H2O 2 C6H6 + 15 O2 → 12CO2 + 6H2O +  താ�ം +പ്രകാശം

C3H6 + O2 → CO2 + H2O 2 C3H6 + 9 O2 → 6CO2 + 6H2O +  താ�ം + പ്രകാശം

സൂചന  : 

ആS്യം ഹൈ;ഡ്രജൻ ആറ്റങ്ങടെR തുല്യമാക്കുക  . പിന്നീ�് കാർബൺ ആറ്റങ്ങടെR തുല്യമാക്കുക . 

അവസാനം ഓക്സിജൻ ആറ്റങ്ങമെള തുല്യമാക്കുക. അത്  5/2 , 7/2 ,15/2 എന്നിവ ദേ�ാമെല ഒരു ഭിന്നസംഖ്യ 

ആമെEങ്കിൽ   എല്ലാ ��ങ്ങമെളയും ഗEിത സമവാക്യങ്ങളിൽ മെചയ്യുന്നദേ�ാമെല  2 മെകാണ്ട് ഗുEിക്കുക .
വിശ�ീകരEം  

ഉ�ാ�രEം
C2H6 + O2 → CO2 + H2O
a.    റൈ��ജൻ ആറ്റങ്ങമെള സമീകരിക്കൽ
    C2H6 + O2 → CO2 + 3H2O

b.    കാർബൺ ആറ്റങ്ങമെള സമീകരിക്കൽ
    C2H6 + O2 → 2CO2 + 3H2O
c.  ഓക് സിജൻ  ആറ്റങ്ങമെള സമീകരിക്കൽ
    C2H6 + O2 → 2CO2 + 3H2O
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     വലതുവശത്തുള്ള ഓക് സിജൻ ആറ്റങ്ങളുമെ# ആമെക എണ്ണം = ( 2 x 2 )+ ( 3x 1)=4+3 = 7
 ഇ#തുവശത്ത് 7     ഓക് സിജൻ ആറ്റങ്ങൾ വരാൻ O2  മെന 7/2    മെകാണ്ട് ഗുEിക്കുക

    C2H6 + 7/2 O2 → 2CO2 + 3H2O

7/2    ഒരു ഭിന്നസംഖ്യ ആE് .    അതുമെകാണ്ട് എല്ലാ ��ങ്ങമെളയും 2  മെകാണ്ട് ഗുEിക്കുക 

   2 x C2H6 +2 x  ( 7/2 )O2 → 2 x 2CO2 + 2 x 3H2O
 ഉത്തരം :  2 C2H6 +  7O2 → 4 CO2 + 6 H2O +  താ�ം + പ്രകാശം

3.       ഗാർ;ിക ഇന്ധനമായ എൽപിജിയുടെ� പ്രധാന ഘ�കങ്ങRിടെലാന്നാD് ബ്യൂടെട്ടയ്ൻ (C4H10).
       ഇ ിടെ0 ജ്വലനത്തിടെ0 സമീകൃ രാസസമവാക്യം എഴുതുക.
    ഉത്തരം:

 2 C4H10 + 13 O2 → 8CO2 + 10H2O +  താ�ം + പ്രകാശം

 ♥♥♥ 5.   താ�ീയ വിഘ#നം

   ഉയർന്ന  ന്മാത്രാഭാരമുള്ള ചില ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകൾ,    വായുവിടെ0 അസാന്നിധ്യത്തിൽ ചൂ�ാകുക്ലKാൾ
      വിഘ�ിച്ച്  ന്മാത്രാഭാരം കുറഞ്ഞ ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകൾ ആയി മാറുന്നു. 

     ഈ പ്രക്രിയടെയ  ാപീയ വിഘ�നം എന്ന് വിRിക്കുന്നു.     നിരവധി ഉൽ-ന്നങ്ങൾ ഈ രീ ിയിൽ
നിർമ്മിക്കുന്നു.

       ാപീയ വിഘ�നത്തിന് വിക്ലധയമാകുന്ന ഏറ്റവും ലഘുവായ ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകRിൽ ഒന്നാD്
ടെപ്രാടെ-യ്ൻ.

    ടെപ്രാടെ-യ്ൻ വിഘ�ിക്കുന്ന ിടെ0 സമവാക്യം ക്ലനാക്കൂ .

CH3-CH2-CH3→CH2=CH2  +   CH4

                 ടെപ്രാടെ-യ്ൻ ഈ ീൻ മീടെ യ്ൻ

 

   മടെറ്റാരു ഉSാ;രDം ക്ലനാക്കൂ
CH3 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH3 → CH3 − CH2 − CH2 − CH3 + CH3 − CH = CH2

ടെ;പ്ടെറ്റയ്ൻ        ബ്യുടെട്ടയ്ൻ             ടെപ്രാ-ീൻ
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        ഇക്ല ക്ലചാS്യത്തിനു  ടെന്ന പല രത്തിൽ ഉത്തരം നൽകിയിരിക്കുന്ന ് ക്ലനാക്കൂ.

CH3 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH3 → CH3 − CH2 − CH3  + CH3- CH2 − CH = CH2

7   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ 3   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ 4   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ

CH3 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH3 → CH3 − CH2 −  CH2-CH2−CH3  + CH2 = CH2

7   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ 5   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ 2   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ

CH3 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH3
→ CH3 − CH3  + CH3-CH2-CH2 − CH = CH3

7   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ 2   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ 5  കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ

CH3 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH2 − CH3 → CH4 
+ CH3 − CH2 − CH= CH − CH2 − CH3

7   കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ    ഒരു കാർബൺ ആറ്റം 6  കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ

[    ഉത്തരം പല രത്തിൽ എഴു ാം .      ഈ ക്ലചാS്യത്തിൽ കാർബൺ ആറ്റങ്ങളുടെ� എ|ം 7  ആD് . 
 7       എന്ന സംഖ്യടെയ പല  രത്തിൽ പിരിച്ച് എഴു ാം (4+3 ,5+2,6+1).  S്വിബന്ധനംഏതുരണ്ട് കാർബDിടെ0

 ഇ�യിലും നൽകാം.   രണ്ടു വശത്തുമുള്ള C,H,O      എന്നീ ആറ്റങ്ങളുടെ� ആടെക എ|ം തുല്യമായിരിക്കDം]

       കൂടു ൽ കാർബൺ ആറ്റങ്ങളുള്ള ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകൾ  ാപീയ വിഘ�നത്തിന് വിക്ലധയമാകുക്ലKാൾ,
        കാർബൺ ടെചയിൻ പല രീ ിയിൽ വിഘ�ിക്കാൻ സാധ്യ ഉണ്ട് .    ഇ ിടെ0 Hലമായി ഏടെ ല്ലാം

        ഉൽ-ന്നങ്ങRാD് ഉണ്ടാവുക എന്ന ് വിഘ�നത്തിന് വിക്ലധയമാകുന്ന ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകളുടെ�
 സ്വഭാവം ,  ാപനില,   മർദ്ദം എന്നിവടെയ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു.  

 
      പൂരി ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകൾ  ാപീയ വിഘ�നത്തിനുവിക്ലധയമാകുക്ലKാൾ രൂപം ടെകാള്ളുന്ന

    ഉൽ-ന്നങ്ങRിൽ പൂരി വും അപൂരി വുമായ ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകൾ അ�ങ്ങിയിരിക്കുന്നു.
        ക്ലപാRിമറുകRായ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങടെR  ക്ല-യ് വിഘ�നത്തിലൂടെ� ലRി മായ  ന്മാത്രകRാക്കി മാറ്റാം. 

     മലിനീകരDം ഒരു പരിധിവടെര നിയന്ത്രിക്കാൻ ഇ ് സ;ായിക്കുന്നു.

♥♥♥        ഹൈ;ക്ലഡ്രാകാർബണുകളുടെ� രാസപ്രവർത്തനം സൂചി-ിക്കുന്ന  ാടെcടെകാടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടിക പൂർത്തിയാക്കുക
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 ഉത്തരം :

 ♥♥♥
A,B,C എന്നീ ക്ലകാRങ്ങRിൽ നിന്നും അനുക്ലയാജ്യമായവ കടെണ്ടത്തി ക്ലചർടെത്തഴുതൂ  

 ഉത്തരം :
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 ആദേ�ശ രാസപ്രവർത്തനം

  റൈ�ദേ�ാകാർബണുകളുമെ# ജ്വലനം

 ദേ�ാളിമെമറൈ�ദേസഷൻ

  താ�ീയ വിഘ#നം

 അഡിഷൻ രാസപ്രവർത്തനം  




